

国务院清理整顿经济鉴证类社会中介机构

日前，国务院清理整顿经济鉴证类社会中介机构新闻发布会在北京召开。清理整顿领导小组组长、财政部部长项怀诚通报了清理整顿经济鉴证类社会中介机构工作的进展以及中国注册会计师协会、中国资产评估协会、中国注册税务师管理中心实行合并的有关情况。

项怀诚说，改革开放以来，我国经济鉴证类社会中介机构在服务于改革开放、经济建设与发展等方面发挥了积极作用，但同时也存在着社会各界“乱办”、政府部门“乱管”、中介机构“乱执业”等突出问题。为此，1999年10月31日，国务院发出通知，决定对经济鉴证类社会中介机构进行清理整顿，以建立符合中国国情，适应社会主义市场经济要求，与国际惯例接轨，独立、客观、公正执业和管理规范的经济鉴证类社会中介行业运行机制。目前，这项工作在各有关方面的积极参与和密切配合下，已经全面铺开，并且取得了阶段性重大成果。中国注册会计师协会、中国资产评估协会、中国注册税务师管理中心按照国务院关于经济鉴证类社会中介行业实行“归类合并、统一管理”的要求，率先决定合并，实行统一管理。这是财政部、国家税务总局落实国务院领导指示精神的重要举措，也是清理整顿工作的一个重要步骤，意义重大，影响深远。

项怀诚指出，这三个行业的合并要坚持以下几条原则：一是三个行业的合并管理要适应社会主义市场经济的客观要求，确保行业的稳定和专业服务的正常进行；二是要有利于与国际惯例接轨；三是要为整个经济鉴证类社会中介机构的清理整顿和归类合并摸

索出一条路子。根据以上原则，合并的基本思路是：一个协会，一套班子，一套机构，三种资格并存、三个行业实行统一管理。这三个行业的合并，能形成一支规模较大、管理较规范，水平较高的经济鉴证中介服务队伍，有利于规范我国经济鉴证类社会中介行业的管理和协调发展，改善中介行业的执业环境。可以相信，这三个行业的合并管理，将对顺利完成朱总理在《政府工作报告》中提出的“清理和规范经济鉴证类社会中介机构”的重要任务起到积极的推进作用，同时也为其他经济鉴证类社会中介机构的清理整顿和归类合并带了一个好头。

最后，项怀诚介绍了目前正在进行的三项重要的基础工作：一是积极推动经济鉴证类社会中介机构的脱钩改制；二是在认真调查研究的基础上积极推动其他经济鉴证类社会中介机构的归类合并；三是在清理整顿工作后期，向国务院提出规范经济鉴证类社会中介行业发展报告。

(本刊记者)

国债项目 造福赣南人民

截至1999年，江西省赣州市累计到位国债专项资金24535万元，其中中央补助资金8204万元，国债转贷资金16331万元。国债资金的投入给赣州市带来了巨大变化。

1、城市基础设施日趋完善，服务功能明显增强。随着第一批国债投资的12个自来水基本投产供水，日供水能力新增14万吨，老百姓彻底告别了吃水难的问题；赣州市滨江大道、瑞金市内环路的建成，323国道改造等公路建设，极大地缓解了赣州市内、市外交通拥堵的状况，促进了商品的流通；沙河垃圾场的建设，解决了城市垃圾处理难的问题。

2、生态环境明显改善，农民增收潜力大。国债投资的11个水土保持项目，结合赣南的特点大力搞开发展水土保持，种植以甜柚、脐橙、柑桔为主的果木经济林；赣县、南康、信丰、于都、兴国县实施的国家生态环境治理，走猪沼果、猪沼鱼、网箱养鱼等农业综合开发治理；兴国、瑞金、会昌实施防护林系列生态工程项目。

3、引导社会资金投入，促进国民经济发展。国债项目的实施，带动了20804万元其它资金的投入，累计完成投资24736万元。受投资的拉动，固定资产投资保持了旺盛的增长势头，去年固定资产投资规模达53亿元，比上年增长8%，刺激了经济增长。（钟晓东）

四川省达州市 建立公共财政框架 念好五字经

一是“清”，就是清理财政资金供给的范围和计划经济体制下形成的财政支出结构及支出基数。按照市场经济发展和政府职能转变的要求，逐步把不应由财政开支的项目剥离出去。合理确定财政供给范围和标准，研究制定对财政供养人员实施总量控制以及人员编制与可用财力挂钩的办法，坚决抑制财政供养人员增长过快的势头。

二是“调”，就是调整财政支持经济发展的方式，减少直到取消财政对一般竞争性领域的投资。调整优化事业发展布局结构，提高资金配置效益。积极推动教育、卫生、文化、广电、体育、农林水利等事业布局结构调整，重点解决低水平重复设置问题；积极研究试行大型仪器设备的共享、共用问题；在学校、科研、卫生、体育等事业单位，打破部门所有、各自为阵的界限，建立开放型事业发展体制，推动教育、体育事业向产业化方向发展。